

Descrierea competențelor și experienței practice – Valeria Tivdă

pentru îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de art.20 din Legea 192/2006

privind medierea și organizarea profesiei de mediator.

Activitate desfășurată în domeniul medierii

Participarea la activități organizate în domeniul medierii: promovarea medierii; formarea mea ca mediator practicant; voluntariat pentru promovarea medierii, la proiecte, în cadrul organizațiilor din domeniu.

Un cumul de peste 130 de puncte profesionale, formare continuă. Peste 150 proceduri de mediere soluționate (minim 300 persoane mulțumite).

Participant activ și voluntar:

În cadrul As. Colegiul Mediatorilor:

Proiectul cu Judecătoria sector 5 - Birou de Informare Gratuită pentru justițiabili în incinta Palatului de Justiție;

Proiectul ONG-fest. Promovarea medierii în rândul cetățenilor participanți la acest târg de toamnă, organizat în București;

Proiectul "Școala de Vară- Mai puternici împreună". Personal, am participat la acest proiect prin intrarea în echipa de redacție care a oferit materialul documentar pentru Revista Mediarea în numărul căreia se regăsesc articolele privitoare la acest eveniment. Revista Mediarea anul 2011-nr. 3-4, Articol: "Lansare de carte";

Proiectul Cafeneaua Mediatorilor- discuții libere între mediatori și invitați;

Proiectul cu Poliția Capitalei- mediatorul în contact direct cu cetățeanul, la secțiile de Poliție din Capitală;

Proiectul Judecătoria Lehliu- mediatorul în contact direct cu justițiabilul, în sala de judecată;

Proiectul Biblioteca Mediatorului- proiect în mediul virtual (strângerea tuturor publicațiilor din domeniul medierii din România).

În cadrul UCMR:

Proiectul "CARAVANA MEDIERII - MEDIAREA APROAPE DE TINE" – Bacau și Ploiești.

În cadrul A.P.M.R.:

Proiectul "Unde-i lege, nu-i tocmeală" , prevenirea delincvenței juvenile, un mediator la Colegiul Național I.L. Caragiale;

Proiectul "Femeia contează!" Primul Centru Anti-mobbing din România - Centrul pentru prevenirea și combaterea mobbing-ului și a discriminării femeilor pe piața muncii.

Participarea la ședințele Comisiei Consultative.

Articole în media/internet, site personal artamedierii.ro(150 articole), clubulmediatorilor.ro, alte reviste de specialitate "Medierea tehnică și artă", etc. Consultant pe forumul avocatnet.ro.

Promovarea medierii prin, inițierea, susținerea și evaluarea de cursuri de formare pentru:

- administrația publică, din postura de trainer pe piața liberă. Curs "Tehnici de mediere și negociere în administrația publică";
- dezvoltare personală pentru tineri și adulți. Cursuri: "Tehnici de Comunicare", " Tehnici de Negociere", "Managementul conflictului";
- formare continuă mediatori. Curs "Mediatorul empatic".

Pregătire profesională

1. Universitatea Nicolae Titulescu – Facultatea de Administrație Publică și Științe Sociale
Specializare Administrație Publică – Lucrare licență "Moștenirea testamentară", Corneliu Turianu
2. Universitatea București – Facultatea de Administrație și Afaceri (licență)
3. Școala Națională de Studii Politice și Administrative – Facultatea de Comunicare și Relații Publice
Lucrare de master „Arta de a comunica schimbarea”, Catedra de Filozofia culturii

Specializări în mediere - formare continuă

Association Nationale des Médiateurs – specializare mediator «Techniques avancées de médiation» (Tehnici avansate de mediere) Gabrielle Planès

Școala de formare în mediere Mugar Mitroi – Specializare continuă mediator „Tehnici de analiza conflictului”

Asociația Insight și Asociația profesională „Colegiul Mediatorilor” – Specializare continuă mediator „Elemente de psihodinamică a conflictului. Modul pentru dezvoltarea abilităților mediatorilor”

Asociația Pro Medierea – Specializare mediator: “Procedura medierii în cazurile de divorț”

Formare continuă în mediere: participare la seminarii și mese rotunde cu tematică în domeniul medierii.

Alte specializări

Top Quality Management – Specializare Manager de Proiect, 2014

Camera de Mediere și Arbitraj Iași – Formator debutant de mediatori (lector cursuri inițiale); curs de formare continuă în domeniul medierii “ Mediatorul empatic”, 2013

Asociația ALMO-RO – Specializare „Formator de formatori”, 2011

Asociația Pro Medierea – Curs inițial formare mediator, 2010

Organizații în care activez

Vicepreședinte al Asociației “Institutul Comunitar pentru mediere și rezolvarea alternativă a disputelor (ADR)”

Membru în Asociația „Camera Mediatorilor din România”

Membru în Asociația Profesională “Colegiul Mediatorilor”

Membru în Asociația Profesională a Mediatorilor din România (APMR)

PROGRAM*

Plecând de la nevoile și interesele unui simplu birou de mediator, corelate cu cele ale societății românești în ansamblu, am identificat 4 factori, care în strânsă interdependență, vor avea ca rezultat, bunul mers al medierii în societate.

De mediere este nevoie în orice domeniu al vieții noastre, de la schimbarea de mentalitate prin educație, cu ajutorul instrumentelor reprezentate de legislație și corp profesional și până la beneficiari, cetățenii aflați în litigii.

Bazele există: programe de formare, legislație, corp profesional, litigii. Este foarte important cum le corelăm în așa fel încât ele să aducă beneficii, tuturor celor implicați.

De-a lungul timpului am observat un blocaj. Din punctul meu de vedere, toți cei 4 factori vor trebui conexați, astfel încât, fiecare să dețină aceeași pondere ca și importanță.

Cum orice lucru poate fi îmbunătățit, mi-am propus, ca în cazul în care voi fi unul dintre cei 9 membri ai Consiliului de Mediere, să implementez următoarea viziune:

1. Crearea unei legături între litigiile deja existente (4mil. dosare aflate pe rolul instanțelor din România) și birourile de mediator. O bază de date, la dispoziția judecătorului din care să aleagă în mod aleatoriu, printr-un număr, un mediator pentru speța pe care o consideră mediabilă. Numarul, va fi solicitat audienței în cazul în care ambele părți nu au ales singure mediatorul. Dotarea fiecărei judecătoria cu un dispozitiv electronic, suport pentru baza de date cu mediatorii din arondisment. Protocol cu Ministerul de Justiție.

2. Modificarea legislației (Propuneri): Corelarea legislației românești cu Directivele Europene; Obligatorietate pe plan parental ; Eliminarea obligativității mediatorilor la asociere; Introducerea " recomandării exprese" a judecătorilor de a apela la mediere ; Sancționarea justițiabilului cu plata cheltuielilor de judecată, chiar în cazul câștigării procesului, dacă a refuzat înțelegerea amiabilă ; Acordul de mediere elimină taxa de timbre.

3. Promovare prin expunerea de Bannere despre mediere pe blocuri, în fiecare intersecție din fiecare oraș reședință de județ, timp de cel puțin 1 an. Bannere la Primăriile Locale (comunale) și tabel cu mediatorii din arondisment. Clipuri publicitare la TV pe mesaj de interes public. Parteneriate internaționale și schimb de experiență pentru mediatorii (fonduri structurale), Evenimente naționale și internaționale.

4. Propun ca membrii Consiliului de Mediere să lucreze 120h pe lună, program fix. Comisiile permanente vor lucra programat și vor fi retribuite. Atragere de fonduri structurale pentru proiecte în care sunt implicați mediatorii din toată țara. Proiectele vor fi făcute publice și deschise către mediatorii pentru înscriere.

5. În colaborare cu Ministerul Educației, propun introducerea unui program tip Master în Universități, agreat de CdM și a unei ore de educație civică în școli și licee cu tema "Managementul conflictului".

6. În ceea ce privește formarea în mediere, propun un program de mentoring, atât ca practicieni cât și ca formare continuă profesională pe specific.

7. Îmi propun să aloc 1 zi pe săptămână în care să strâng propunerile mediatorilor și să le prezint celorlalți membri ai CdM, în vederea analizării și corelării cu strategia comună.

8. Definitivarea ROF și STATUT, pentru armonizare, coordonare, crearea unor departamente specifice (financiar/economic, legislativ, PR, Comunicare) în vederea creării unui corp profesional puternic, unit și profesionist, merit a fi recunoscut, de sine stătător, în categoria profesiilor libere.

Cred cu tărie, că tot ceea ce este bun, trebuie să se păstreze, iar ceea ce poate fi îmbunătățit, să se modifice fără tăgadă. Dacă mediatorii vor fi bine pregătiți, instituțiile statului vor înțelege numeroasele beneficii pe care acest domeniu le aduce societății, iar tinerii noștri vor fi educați într-un spirit de înțelegere față de semenii, atunci pot spune că suntem pe drumul cel bun, atât ca oameni cât și ca societate.

Mișcând lucrurile, acestea vor fi în folosul cetățenilor, al mediatorilor, al statului. Dacă aducem beneficii oamenilor, acestea se vor întoarce și la noi.

"Dă unui om, un pește și va fi sătul o zi întreagă, învață-l să pescuiască și va fi sătul o viață întreagă"

**Notă: Planul de management în detaliu, reprezentând desfășurarea cronologică a evenimentelor, demersurile, viziunea și strategia, va fi corelat cu programele celorlalți membri.*

Valeria Tivdă

Candidat

13.02.2015